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Иран тестирао ракету "Шахаб 3" које може да досегне израелске циљеве и америчке
базе у Персијском заливу. Американци припремају терен за четврти пакет казнених мера
против Техерана.  

Иранска државна телевизија јавила је да је та земља лансирала ракету "Шахаб 3",
домета од 2000 километара, која може да досегне до циљева у Израелу и америчких
база у Персијском заливу.

  

"Чувари револуције" тестирали су јуче ракете "Шахаб 1" и "Шахаб 2", чији је домет 300 и
700 километара.

  

Државна телевизија је пренела да је циљ тестирања ракета средњег домета "јачање
способности одвраћања оружаних снага". Тестирање се дешава, док Запад оптужује
Иран јер гради и друго постројење за обогаћивање уранијума.

  

Амерички председник Барак Обама изјавио је да откривање тајног нуклеарног
постројења у Ирану показује да Техеран организовано подиже тензију уочи разговора
светских сила о нуклеарном програму те земље који ће бити одржани 1. октобра.

  

Готово истовремено са пробама иранских ракета, САД почеле су дипломатску акцију
усмерену ка формирању што шире коалиције, која би, у случају да Савет безбедности УН
не усвоји нове санкције Ирану, ипак увеле још читав низ казнених мера против исламске
републике.

  

Амерички секретар за одбрану Роберт Гејтс објаснио је да листа нових санција "гађа"
опрему за иранску индустрију енергената као и високу технологију, али ће коначан
предлог бити познат за неколико дана, односно после састанка великих сила и Иранаца
у Женеви.

  

Задатак Американаца, како наводи "Њујорк тајмс", неће бити нимало једноставан јер се
новим санкцијама оштро одупиру Русија и Кина, које се Техераном имају развијене
економске односе, због чега је Обамина администрација унапред одустала од
амбициозно замишљеног плана да се обустави извоз нафтних деривата у Иран.
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Санкције, међутим, чак и уколико Вашингтон обезбеди широку и трајну подршку великог
броја држава, могу да постану истински делотворне тек после прилично дугог
временског периода.

  

Стручњаци упозоравају да режим у Техерану није претерано осетљив на читав низ
преложених санкција, попут, рецимо, забране путовања високим званичницима, јер они
ионако немају рачује по швајцарским банкама, нити воде жене у куповину у Париз.

  

Запад оптужује Иран да развијањем нуклеарних постројења покушава да произведе
атомску бомбу, што Техеран демантује.

  

Иранске власти тврде да је нуклерани програм намењен искључиво производњи
електричне енергије. УН су, због развоја нуклеарног програма, увеле Ирану већ три
пакета санкција.
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